
 

 )فصل دوم : در پی غذایی سالم( 2پاسخنامه سوالات شیمی 

 56-49صفحه:  زنجاناستان : 

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

 0.25 مجموع انرژی جنبشی 1

 0.25 از میزان ذخیره سالهای قبل استفاده می شود. 2

3 

 

موجود در خون می شوند که برای این  یونهای سدیم یا گلوکز بالا رفتن میزانالف( بخاطر اینکه این مواد باعث 

 بیماران مفید نمی باشد.

برخی موادغذایی بخاطر نداشتن عوارض جانبی نسبت به داروها بهتر می توانند در درمان یا کاهش زمان  -ب( بله

 .بهبود بیماری موثر باشند

 ج( موادغذایی سالم نمیتوانند باعث ایجاد یک بیماری شوند ولی میتوانند بهبود آن را طولانی یا کاهش دهند

0.5 

 

0.5 

0.5 

 بیماری ماده غذایی 4

 پوکی )تراکم ( استخوان شکر

 دیابت شیر

 کلسترول بالا نمک

 کم خونی برنج

 کمبود آهن عدس

 - تخم مرغ

 

1.5 

 الف( آب 5

 چون به حالت مایع بوده و در اثر جذب گرما حرکت و جنبش بیشتر می شود. -ب( آب

 ج( یخ، بخاطر اینکه جامد بوده و رفته رفته به مایع تبدیل می شود.

د(بخاطر اینکه در یخ مولکولها با کمترین فاصله در کنار هم قرار گرفتند و ازادی عمل کمتری دارند در حالیکه در 

0.25 

0.5 

0.5 

 



 

 یشتر و حرکت و جنب و جوششان بیشتر می باشد.مایعات فواصل مولکولی ب

ه( یخ و آب هر دو از یک نوع ماده هستند و چون از نظر وزنی هم با یکدگیر برابرند بنابراین تنها جامد بودن یخ 

 باعث شده است که حرکت مولکولها در ان کمتر و بنابراین سرعت حرکت و  انرژی جنبشی کمتر خواهد بود. 

0.5 

 

 

0.75 

 

بخاطر حرکت مولکولها و جنب و جوشی که ذرات گازی در هوا دارند میتوان گاز نشت شده در منزل را متوجه شد.  6

 بخاطر حرکت مولکولها و جنب و جوشی که ذرات گازی در هوا دارند میتوان گاز نشت شده در منزل را متوجه شد.

0.25 

 مفید)گلوکز(برای بالابردن قند خون در خود دارد.الف( برای اینکه شربت ماده ای  7

ب(خیر در همه مواد غذایی اکثر مواد معدنی، پروتئین ها، ویتامین ها و ... یافت می شود ولی بسته به اینکه این 

مواد غذایی در چه منطقه جغرافیایی که بسته به نوع آب و هوا و زمین های کشاورزی تولید شده اند میتواند در انها 

 درصد این مواد بیشتر یا کمتر باشد.

ج( بله گاها با حرارت دادن مواد غذایی برخی از مواد موجود در آنها از بین میرود درنتیجه مزه و طعم اگر مربوط به 

 آن مواد باشد از بین می روند.

ار اسفناج باعث از د( همه مواد غذایی را در کنار هم نمیتوان به یکباره مصرف کرد برای مثال خوردن ماست در کن

 بین بردن میزان آهن آن می شود.

ه( نمیتوان بطور مطلق بیان کرد که کدام ماده غذایی از دیگری مفید است بلکه استفاده هر کدام از آنها بجا و به 

 میزان کافی برای بدن مفید بوده و ارزش خود را خواهد داشت.

0.25 

0.75 

 

 

0.5 

 

0.5 

 

0.25 

جوش و میزان سردی و گرمی را میتوان پیش بینی کرد. مواد در اثر جذب گرما شروع به  تندی، میزان جنب و 8

حرکت می کنند و در نتیجه این حرکت را میتوان گاها با خارج شدن حباب از ته ظرف و ... مشاهده کرد.  که همین 

ی و سردی را هم از طریق حرکت ذرات و میزان تندی حرکت را نیز میتواند به مشاهده گر نمایش دهد. میزان گرم

 تماس ) در صورت امکان( یا همان حرکت مولکولها میتوان متوجه شد.

1 

 0.5 چون با افزایش دما حرکت و جنبش آنها شدیدتر و با سرعت بالاتری انجام می شود. 9

 0.5 می شود.چون مولکولها ازادند بنابراین حرکت آنها نامنظم بوده و در اثر برخورد به یکدیگر شدیدتر  10



 

 0.5 هر چه دمای یک ماده بالاتر باشد سرعت حرکت و جنبش ذرات سازنده آنها بالاتر می رود. 11

انرژی جنبشی یک ماده به جرم و سرعت آن بستگی دارد بنابراین وقتی حجم یک ظرف تغییر میکند ارتباطی با  12

 خود ماده ندارد از طرف دیگر چون دما یکسان است پس انرژی جنبشی آن عملا تغییری نمی یابد. 

0.5 

 0.25 دما و جرم 13

 0.5 لیوان از نظر جرمی با هم برابر نیستند.چون آب موجود در یک پارچ با آبموجود در یک  -خیر 14

 0.5 الف( چون هوا یک حالت گازی دارد و گرما باعث جنبش بیشتر این ذرات شده است.  15

 0.25 گرما باعث جنبش و حرکت بیشتر ذرات می شود. 16

 56-49صفحه: استان : سمنان

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

را نیزجهت  گوشت ماهی را برای رفع آن و  مصرف  اسفناج عدس وبا توجه به این که بیمار کمبود آهن دارد می توان مصرف  17

 کاهش کلسترول پیشنهاد نمود.

75/0 

 میانگین تندی مولکول های آب از میانگین تندی مولکول های اتانول بیشتر است. 18

باشد و در شکل مورد نظر دمای دو محلول یکسان است ،  انرژی جبشی ذرات می با توجه به این که دما معیاری برای توصیف

 بنابر این میانگین انرزی جنبشی ذرات باید برابر باشد .

 Tآب=  Tالکل                                                                                                       

 میانگین انرزی جنبشی اتانول = میانگین انرزی جنبشی ذرات                                                                                 

𝟏

𝟐
𝒎𝒗𝟐آب =

𝟏

𝟐
𝒎𝒗𝟐اتانول 

 V آب  > Vاتانول                                                                                                                                                        

                                                                                                 OH5H2C M < O2H M 

25/0 

5/0 

  Bدر ظرف  19

زیرا انرژی گرمایی به نوع ماده ، مقدار و دمای آن بستگی دارد و چون در این دو ظرف نوع ماده یکسان است ومقدار محلول 

 بیشتر باشد.  Bبیشتر است ،پس در صورتی انرژی گرمایی محلول در دو ظرف برابر خواهد بود که دمای محلول  Aدر ظرف 

 

25/0 

5/0 



 

 بایش ذرات یک ماده بیشتر باشد ، جنبش آن ها کمتر است.، هر چه میزان ر نادرست -آ 20

 .ندارد، زیرا دما معیاری برای توصیف انرژی جبشی ذره های سازنده ماده است و به تعداد ذرات بستگی  نادرست -ب

ین در بدن ، زیرا تخم مرغ به دلیل داشتن آمینو اسید ها که واحد سازنده پروتئین ها می باشند به ساخت پروتئ نادرست -پ

 کمک می کند.

5/0 

5/0 

 

5/0 

 ،  زیرا دمای آن بیشتر است. 1قطعه فلز  -آ 21

مجموع انرژی جنبشی ذرات همان انرژی گرمایی می باشد که به نوع ماده ، مقدار و دمای آن بستگی دارد و چون دوقطعه  -ب

 فلز

 (Fe با جرم یکسان در این دو شکل دمای متفاوتی دارند، بنابراین مجموع انرژی جنبشی ذرات در شکل )که دمای بیشتری  4 

 دارد ، بیشتر است.

نمی خیر ، زیرا در این دو شکل جرم ودمایکسان ، اما نوع دو ماده متفاوت است ، پس انرژی گرمایی آن ها قابل مقایسه  -پ

 باشد.

75/0 

75/0 

 

 

75/0 

از ماده  Aگرم شده بیشتر است ، بنابر این ارزش غذایی ماده  Aچون شدت جنبش مولکول های آب در ظرفی که توسط ماده  22

B  

 ماکارونی خواهد بود. Bپسته و ماده  Aبیشتر است به این ترتیب ماده

75/0 

=  ∆  T ندارد. دانش آموزان گروه دوم ، زیرا تغییرات دما را اعلام نموده که برحسب کلوین ویا درجه سانتیگراد تفاوتی  -آ 23

ϴ∆ 

 دانش آموزگروه اول باید دما را بر حسب کلوین و دانش آموزان گروه سوم باید دما را برحسب درجه سانتیگراد اعلام  -ب

 موزان باید یکای دما را اعلام می نمودند.می کردند. به عبارت دیگر دانش آ

5/0 

5/0 

24 A B 

 نقش محوری در رشد وتندرستی انسان دارد.                                       غذا

 از اجزای بنیادی جهان مادی به شمار می رود.                                   انرژی

 است.                          حمل ونقل از مجموعه فعالیت های حوزه صنایع غذایی

 ماده غذایی که سرانه مصرفی سالانه آن در ایران بیشتر از جهان است.      روغن

 مصرف آن سبب کاهش کلسترول خون می شود.                                    ماهی

 آب

 حمل ونقل

 غذا

 روغن

 انرژی

 تخم مرغ

هرمورد 

 جمعا 25/0

25/1 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ماهی 

 فشار گاز به مقدار ، دمای آن وحجم ظرف وابسته است ، در شکل مورد نظر حجم دو ظرف و مقدار گاز درون آن ها یکسان  -آ 25

 بیشتر باشد .   Aبیشتر است ، پس باید میانگین انرژی جنبشی ذرات) دما(  در ظرف  Aمی باشد، اما فشار گاز در ظرف 

 گرمایی قابلیت جریان یافتن را دارد.انرژی گرمایی ، زیرا انرژی  -ب

 

75/0 

 

75/0 

 با توجه به این که محلول درون دو ظرف و دمای آن ها یکسان می باشد بنابراین میانگین تندی ذرات محلول درون دو -آ 26

 C° 48  =273- 321  =273 – T  =ϴ                                                          ظرف نیز یکسان است.        

انرژی گرمایی به نوع ماده ، مقدار و دمای آن بستگی دارد ، در این شکل نوع محلول ودمای آن در دو ظرف یکسان می  -ب

 که مقدار آن بیشتر است ، بیشتر خواهد بود.B باشد بنابر این انرژی گرمایی محلول ظرف 

75/0 

 

5/0 

تخر بیشتر از آب درون فنجان باشد ،انرژی گرمایی فنجان کمتر خواهد بود ، حتی اگر دمای آب با این فرض که آب درون اس 27

 باشد. C° 20استخر  

5/0 

 63-56صفحه: لوچستانبسیستان و استان : 

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

28 

 

 

V =10×20×50=10000cm3 (0/25)  d=m/v  , m=dv ,(0/25)m=2/7×10000=27000gAl(0/25) ,   

Q=mc(Ɵ2-Ɵ1)   (0/25)Q=27×103×0/9×(50-25)=607/5×103J  (0/5) 

5/1 

 5/0 درست است( 4)فقط گزاره  1 آ( 29

30 

 

آ(درواکنش اکسایش گلوگز دمای مواد واکنش دهنده پیش از آغاز واکنش با دمای مواد فراورده پس از پایان واکنش برابر 

 انرژی جنبشی ذرات واکنش دهنده با فراورده تفاوت چندانی نمی کند. میانگیناست به همین علت 

5/0 



 

 جموع انرژی پتانسیل فراورده هابیشتراست.ب( چون واکنش گرماده است مجموع انرژی پتانسیل واکنش دهنده ها ازم 

)سطح انرژی فراورده ها زاد می شود. آپ( واکنش اکسایش گلوگزازنوع گرماده می باشد چون براثراکسایش گرمای زیادی 

 Q <0.منفی می شودQپایین تر از واکنش دهنده ها است(

31 

 

سطح انرژی واکنش دهنده هااست به همین دلیل در واکنش های  آ( در واکنش های گرماده سطح انرژی فراورده ها پایین تراز

 گرماده فراورده پایدارتر از واکنش دهنده ها می باشند.

 منفی می شودQ.  ب(واکنش های هیدروژن و اکسیژن ازنوع گرماده می باشد چون براثراکسایش گرمای زیادی ازاد می شود

باشد که در آن ضمن جاری شدن انرژی از سامانه به محیط دمای محیط  پ(واکنش های هیدروژن و اکسیژن ازنوع گرماده می

 پیرامون افزایش می یابد و دمای سامانه کاهش می یابد .

5/0 

 

32 

 

بیشتراست پس میانگین تندی آن بیشتر  2آ( میانگین تندی جنبشی ذرات به دمای آن ماده بستگی دارد چون دمای ظرف 

 است.

دارد ظرفیت گرمایی بیشتری که جرم ودمای  2 به جرم و دمای آن بستگی دارد پس ظرفیب(ظرفیت گرمایی هر ماده 

 بیشتری دارد وگرمای ویژه درهردو یکسان است .

5/0 

 

33 

 

 تغییر نمی کند چون دما ثابت است .2آ( میانگین انرژی جنبشی یک ماده به دمای آن بستگی دارد پس در نمودار 

 تغییر نمی کند فقط دما بالا می رود.چون جنس ماده  1ب(نمودار

5/0 

 

 الف ( یخچال صحرایی  34

ب (این دستگاه دارای دو ظرف سفالی و درپوش آن  پوشش نخی و مرطوب است که تهویه را به آسانی انجام می دهد . آب در 

 بدنه سفالی ظرف بیرونی نفوذ کرده و به آرامی تبخیر می شود . 

𝐇𝟐𝐎(𝐋 ):معادله  فرآیند      + 𝟒𝟒. 𝟏 𝐊𝐣 →  𝑯𝟐𝑶( 𝒈 ) 

25/1 

35   

c=3×4.2 =12.6j/gK  (0/25)   ? g A= 2 mol A×50 gA/1 mo1A = 100 gA (0/5) ,                 

 Q = mc(Ɵ2-Ɵ1)   (0/25)  12600 =100 ×12/6 ×(Ɵ2-25)(0/25)   →Ɵ2 = 35 °C(0/25)    

5/1  

 𝑯𝟐𝐎الف ( متفاوت، به علت متفاوت بودن حالت فیزیکی  36

 کیلو ژول -2220ب ( 

75/0  

 5/1 منفی است. Qد و علامت واکنش ازنوع گرماده می باشبا توجه به اینکه گرما در سمت فراورده ها نوشته شده،آ( 37



 

 چون دما ثابت است میانگین انرژی جنبش آنها تقریبا برابر است.ب(

 پ( چون واکنش گرماده است مجموع انرژی پتانسیل واکنش دهنده ها ازمجموع انرژی پتانسیل فراورده بیشتراست. 

 63-56صفحه: فارساستان : 

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

38 

 

 

 

 

 الف( هرچه دمای ماده بالاترباشد.میانگین تندی ومیانگین .انرژی جنبشی ذره های سازنده آن بیشتراست . 

 ب(دادوستد گرما می تواند باعث تغییر  دما شود.

 پ( می توان گفت ظرفیت گرمایی ماده به جرم وحالت فیزیکی  غیره بستگی دارد.

 ایند گرماده می باشد.ت(اگردریک فرایند دمای سامانه کاهش یابد.آن فر

 ث(گرمارامی توان هم ارز بامقدارانرژی گرمایی دانست که به دلیل در  دما جاری می شود.

25/ 

خوردن بستنی یک فرایند گرماگیر است .فرایند هم دما شدن آن در بدن با جذب انرژی وگوارش وسوخت وساز آن آزاد  39

 سازی انرژی  همراه است .

 

25/ 

40 

 

 1ا گرما آزاد شده پس منفی است و سطح انرژی آب مایع پایین تر است پس گرمای بیشتری نسبت به واکنش زیر  -2220

 آزاد می کند.

75/ 

 زیراحالت فیزیکی آب درفراورده ها درحال مایع قرارداشته پس گرمای بیشتری آزاد می شود. -2الف(نمودار 41

درحالت گازی قرار داردوبخشی از گرمای تولید شده سبب بخارشدن آب زیرا حالت فیزیکی آب درفراورده ها  -1ب(نمودار

 می شود.

 زیرا فرایندی گرماگیر است . -3پ( نمودار

 زیرا فرایندی گرماده است. -4ت( نمودار

75/ 

75/ 

5/ 

5/ 

42 5 B>A بیشتر دما افزایش هرچه یعنی دارند عکس رابطه ویژه گرمای و دما افزایش ، برابر گرمای و برابر جرم در زیرا 

  است کمتر ویژه گرمای باشد

5/ 

43 

 

Q1=m1c1(𝜽گرمایی که آب می گیرد  − 𝟐𝟎) 

       m2 c2 (𝟐𝟎𝟎 − 𝜽) = Q 2.گرمایی که مس ازدست می دهد 

5/ 

5/ 



 

 Q1 =Q2 

  

  20×/𝟑𝟖𝟓(𝟐𝟎𝟎 − 𝜽) = 𝟏𝟓𝟎 × 𝟒/𝟏𝟖𝟒(𝜽 − 𝟐𝟓) 

𝛉 =  دمای تعادل 𝟒𝟖/𝟗𝟒

25/ 

 

25/ 

25/ 

 

 bالف (  44

 aب( 

25/ 

25/ 

 گرماگیر است 2گرماده و واکنش  1آ( واکنش  45

 1ب(واکنش 

 2پ( واکنش

 

5/ 

25/ 

25/ 

 الف ( برابر است . 46

 ظرفیت گرمایی  –ب( انرژی گرمایی 

25/ 

5/ 

 زیرا واکنش گرماده است وسطح انرژی فرآورده ها پایین تر است. –آ( فرآورده ها  47

 ب(  

6 12 6
6 12 6

6 12 6 6 12 6

1 2808
36 561.6

180 1

molC H O kj
gC H O kj

gC H O molC H O
  

 

5/ 

75/ 

 70-63صفحه: قماستان :

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

اورانیوم را چنین محاسبه می کنیم. 235/0گرمای حاصل از  48  

 𝑋𝑘𝐽 = 0/235𝑔𝑈 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑈

235𝑔𝑈
×  

2×1010𝑘𝐽

1𝑚𝑜𝑙𝑈
= 2 × 109𝑘𝐽 

 

هر کسر 

تبدیل 

25/0 

پاسخ 



 

.توان محاسبه کردبا توجه به گرمای حاصل  مقدار متان را می   

 

 𝑋 𝑡𝑜𝑛𝐶𝐻4 = 2 ×  109 ×
1𝑚𝑜𝑙𝐶𝐻4

890𝑘𝐽
×

16𝑔𝐶𝐻4

1𝑚𝑜𝑙𝐶𝐻4
×

1𝑡𝑜𝑛𝐶𝐻4

106𝑔𝐶𝐻4
= 35/95𝑡𝑜𝑛𝐶𝐻4 

 

صحیح 

25/0 

  ,C(s گرافیت C(s,   → ) الماس      (آ(معادله تشکیل الماس از گرافیت            49

  )s ,  Cفولرن (  )s, → Cالماس       ( معادله تبدیل فولرن به الماس  

 ب(با توجه به نمودار محتوای انرژی الماس از گرافیت بیشتر است بنابراین گرماگیر است.

                                 +1/9kJ  = H∆                   الماس      (و C(s,   → +Q ) گرافیت C(s, 

 و محتوای الماس از فولرن کمتر است پس گرماده می باشد. 

 −32/1kJ = H∆          و      )+Q       الماسs, → C(  ) فولرنs ,  C ( 

 

نوشتن 

 5هرمعادله 

/0  

Q  ∆  و H 

     هر

25/0  

   ×m3 × 0/3 0/3 0/045 = 0/5                                 حجم قالب یخ را به دست می آوریم.  50

 

 تعداد مول های آب  قالب یخ را بدست می آوریم.

𝑋𝑚𝑜𝑙𝐻2𝑂 = 0/045𝑚3𝐻2𝑂 ×
106𝑐𝑚3𝐻2𝑂

1𝑚3𝐻2𝑂
×  

0/96𝑔𝐻2𝑂

1𝑐𝑚3𝐻2𝑂
× 

1𝑚𝑜𝑙𝐻2𝑂

18𝑔𝐻2𝑂
= 2/4 × 103𝑚𝑜𝑙𝐻2𝑂  

 

 به کمک آنتالپی ذوب گرمای لازم را محاسبه می کنیم.

      𝑋𝑘𝐽 = 2/4 × 104𝑚𝑜𝑙𝐻2𝑂 ×
6/008𝑘𝐽

1𝑚𝑜𝑙𝐻2𝑂
 = 1/442 × 104𝑘𝐽 

 

 

هر کسر 

تبدیل 

25/0 

پاسخ 

صحیح 

25/0  

 انرژی حاصل از هر ماد ه غذایی را حساب می کنیم. 51

𝑋𝑘𝐽                        گرم نان   150 = 150𝑔 ×
11/5𝑘𝐽

1𝑔
 = 1725𝑘𝐽 

هر کسر 

تبدیل 

25/0 



 

𝑋𝑘𝐽                            گرم پنیر20 = 20𝑔 ×
20𝑘𝐽

1𝑔
 = 400𝑘𝐽 

       بله کافی است چون انرژی آزاد شده از مواد غذایی  بیشتر از مقدار لازم است.

1725+400=2125           

400 + 1725 = 2125kJ 

پاسخ 

صحیح 

25/0 

52  

  

     گروه کربونیل             گروه اتری                                       گروه هیدروکسیل                   

 

هر مورد 

25/0 

هر دایره 

25/0 

وجود دارد پس چنانچه آنتالپی مثبت ) چون گرما در طرف اول معادله نوشته شده(   N-Hپیوند  3چون در آمونیاک  53

 داده شده را بر تعداد پیوندها تقسیم کنیم آنتالپی یک پیوند بدست می آید.

+ 𝟏𝟏𝟕𝟑 𝒌𝒋 

𝟑 
=  +       𝟑𝟗𝟏 𝒌𝒋  

                                                         (25/0)     (25/0 (      )25/0  ) 

 

هر مورد  گروه عاملی -آب   -سوخت سبز   54

5/0 

(5/0هیدروکربنی که جرم مولی بیشتری داشته باشد آنتالپی سوختن بیشتری دارد.) (25/0) 55 C4H10 

 

 

فرمول  56

 مولکولی

 ساختار ماده Hتعداد Cتعداد  گروه عاملی

C5H10O 

 

C=O   5 10 

 

هر مورد 

25/0 



 

C5H10O 

 C

O

H 

5 10 

 
 

 خواص         پ( فشار            ت( چربی ها          –آ( مقدار                ب( گروه عاملی  57

 ث( کربوهیدرات ها

هر مورد  

25/0 

 70-63صفحه: کرماناستان :

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

 باید مثبت باشد.) واکنش فتوسنتز گرماگیر است( ∆Hآ( علامت  58

 جهت پیکان باید رو به بالا باشد ) یا با همین جهت علامت -2است.  H2O(l)بالاتر از  H2O(g)سطح انرژی   -1ب(

H∆ .)منفی باشد 

 (. استهمواره مقداری مثبت  پیوندباید مثبت باشد ) آنتالپی  ∆Hعلامت پ( 

25/0 

5/0 

25/0 

59 37/6g×
𝟏𝐦𝐨𝐥

𝟗𝟒𝐠
 ×

𝟑𝟎𝟓𝟒𝐊𝐉

𝟏𝐦𝐨𝐥
×

𝟖𝟎

𝟏𝟎𝟎
=977/3KJ                                                                               )آ 

    

15/6ml×0/88
𝐠

𝐦𝐥
 ×

𝟏𝐦𝐨𝐥

𝟕𝟖𝐠
×

𝟑𝟐𝟔𝟖𝐊𝐉

𝟏𝐦𝐨𝐥
=575/17KJ                                                  )ب                   

 

6/72L×
𝟏𝐦𝐨𝐥

𝟐𝟐/𝟒𝐋
×

𝟐𝟐𝟐𝟎𝐊𝐉

𝟏𝐦𝐨𝐥
=666KJ                                                                                       )پ 

 واکنش الف گرمای بیشتری آزاد می کند.

5/0 

5/0 

5/0 

25/0 

 آ( افزایش دما  , ب( چپ , پ( پایین تر , ت( گرماده  60

 

هر مورد 

5/0 

انرژی  KJ 500به  O(g)به اتم های  O2است, یعنی برای تبدیل یک مول گاز KJ 500برابر  (O=O)آنتالپی پیوند  61

% 80گرم گوگرد  160درصد از گرمای حاصل از سوختن  40با توجه به صورت سوال, این مقدار معادل  .نیاز است

 خالص است.

 پس می توان نوشت: 

80%,S گرم  160گرمای حاصل از سوختن=
𝟓𝟎𝟎×𝟏𝟎𝟎

𝟒𝟎
= 𝟏𝟐𝟓𝟎𝐊𝐉 

? KJ 1= گرما mol Sx
𝟑𝟐 𝐠 𝐒 خالص

𝟏 𝐦𝐨𝐥 𝐬
×

𝟏𝟎𝟎𝐒 ناخالص

𝟖𝟎 𝐠 خالص
×

𝟏𝟐𝟓𝟎𝐊𝐉

𝟏𝟔𝟎 𝐠 𝐒 ناخالص
= 𝟑𝟏𝟐/𝟓𝐊𝐉 

 
 
 
 
 

5/0 

75/0 



 

 ( چگالش2( تبخیر            )1آ( ) 62

 منفی و از نظر عددی بزرگتر از تبخیر است.آن ∆ Hچگالش گرماده و     -68ب( 

5/0 

25/0  +

5/0 
 , ایزومرند.      C10H18Oآ(  63

 ب( خیر. چون از نظر ساختاری متفاوت اند.

پ( فرمول مولکولی و گروهای عاملی یکسانی دارند ولی از نظر فرمول ساختاری و خواص فیزیکی و شیمیایی 

 متفاوت اند. 

5/0 

5/0 
1 

 . حالت ها گازی است و تنها یک پیوند و در یک مرحله شکسته می شود. cآ( فرایند  64

 و تبدیل آن به حالت گازی است. Br2(l). بخشی از تغییر آنتالپی مربوط به تبخیر  bب( فرایند 

 = پ(  
q

4
 ∆H(C-H)  

 dو  aت( فرایندهای 

 

25/0  +

5/0 

25/0  +

25/0 

25/0 

5/0 

مول آن اتن  x1–مول آن اتین و  xکنیم لیتر مخلوط گازی در مجموع شامل یک مول گاز است که فرض می 4/22 65

 است.

(X mol x 
1340 kJ

1 mol اتین
) + ( 1-x mol x 

1450 kJ

1 mol اتن
 ) = 1428 KJ è1340x +1450 –1450x =1428 è 

x=0/2 mol è nC2H2 = 0/2mol ,  nC2H4 = 0/8mol 

? gC2H2= 0/2molC2H2  x 
26 g C2H2

1 mol C2H2
 =5/2 g C2H2 

 

? gC2H4= 0/8molC2H4 x 
28 g C2H4

1 mol C2H4
 =22/4 g C2H4 

 

%C2H2= 5/2 g 
32/8 g

 = 15/8 

2 

 یک سامانه هم ارز انرژی کل آن سامانه است که به مقدار مواد تشکیل دهندۀ آن بستگی دارد. آ( درست. آنتالپی 66

 ب( درست. این دو فرایند وارون یکدیگرند.

 پ( درست . هر دو فرایند گرماگیر هستند.

25/0 

25/0 

25/0 



 

 5/0 .ت( نادرست. در ساختار خود افزون بر کربن و هیدروژن, اکسیژن دارند
رفت فرایند گرماگیر است پس علامت تغییر آنتالپی مثبت است و در جهت برگشت فرایند گرماده در جهت  67

 است و علامت تغییر آنتالپی منفی است.

∆H=0/5 رفت molCO2 x 
25 KJ

1 mol CO2
 = 12/5 KJ 

 

∆H=0/5 برگشت molCO2 x 
−25 KJ

1 mol CO2
 = -12/5 KJ 

 

5/0 

25/0 

25/0 

 77-70صفحه: کرمانشاهاستان :

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

هر مورد  ( سینتیک5  ( گاز اکسیژن4 ( گاز متان 3  ( پ2  ( ث 1  68

25/0 

25/1 

 آنتالپی واکنش  –آ( فشار ثابت  69

 شرایط انجام همه واکنشها یکسان باشد. -ب( غیرمستقیم

 پ( سرد، خشک و تاریک 

 ت( ساده تر 

 ث( مقدار 

 ج( طبیعی

5/0 

5/0 

25/0 

25/0 

25/0 

25/0 

 آ( تا با محیط مبادله گرما نداشته باشد.   70

 ( بسیاری از واکنش ها در شرایط سختی انجام می شوند. 1ب( به دو دلیل : 

 ( بعضی از واکنشها مرحله ای از یک واکنش پیچیده هستند. 2          

 پ( زیرا در ظرف کدر از اثر نور در امان می مانند و ماندگاری بیشتری دارند. 

5/0 

5/0 

 

5/0 



 

(25/0) 

71 

 

 

 (  25/0(  : قانون هس یک روش غیرمستقیم است. )25/0نادرست ) -1 آ(  

 ( 25/0درست ) -2 

 (  25/0( نمک سود کردن )3  (  25/0( ترش کردن )2  ( 25/0: خشک کردن ) 1ب( شکل 

این وسیله گرما را در فشار ثابت اندازه می گیرد در ضمن مواد واکننش گنازی نیسنتند.     (  25/0پ( واکنش دوم )

(25/0  ) 

 

 

 

2 

 

72                                                                                  (25/0) 12 400D A H kJ  (1 

                                                                                (25/0 )22 270C B H kJ  (2 

                                                                              (25/0   )32 80D C H kJ   (3 

 (  25/0ش ها بدون تغییر  )( و سایر واکن25/0برعکس ) 1واکنش 

                                                                (25/0         )12 400A D H   (1 جدید 

                                                                                             1 2 3H H H H     

                                                               (25/0)  400 270 80 180H H kJ         

 

2 

73 

 

 

 

1( پس 25/0را دو برابر کرده ) 1واکنش  576H kJ   (25/0 .و واکنش دوم برعکس می شود )

2 181H kj   (25/0 ) 

 1 22H H H     

 

 (25/0)  576 181 757kJ      

5/1 

 جدید

 جدید



 

74 

(   5/0آ( ابتدا جرم را بدست می آوریم :                                               )
 

1
50 25 75

1

g
m L g

mL
  

                                 

(    25/0نوشتن رابطه یا جاگذاری ) mcQ  

               (25/0        )
   175 4.2 . . 1 27 25 630 0.63C CQ g J g J kJ    

  

 (  5/0ب( دما بالارفته، گرما آزاد شده پس گرماده است.  )

5/1 

 

 

 

 

گرم اکسیژن است مطابق واکنش نیم مول گاز اکسیژن مصرف می شود پس ابتندا   8مقدار گرمای آزاد شده به ازای  75

(                 25/0مول اکسیژن را بدست آوریم.                                       )

2
2

2

1
8 0.25

32

mol O
gO mol

gO
 

   

242kJ   ( 25/0گرما آزاد شده )  (25/0) 2

121
0.5 242

0.25
O

kJ
mol kJ

mol
 

  

(        25/0نوشتن رابطه یا جاگذاری  )
     

1
1 2

2H H O O O HH H H H        
  

 
 

1
242 436 495 2

2
O HH     

  

(5/0         )2 925 / 5 462 / 5O H O HH H kJ     

5/1 

76  

   آ( 

 

 

         1 4 1 6C C C H H H C C C HH H H H H H             

 

 

 

 

 

 

 

H 

H 

C=C 

H 

H 

H-H+ HCCH 

H H 

H H 



 

 

         1 614 4 415 1 436 1 348 6 415

128

H

H kJ

     

   

 

                 (      25/0ب(          )       2 4 2 2 23 2 2 1410g g g gC H O CO H O H kJ     
سنوختن  1)

 اتن  

(25/0) 
       2 6 2 2 2 2 2

7
2 3 3 1560

2g g g gC H O CO H O H O H kJ      
 سوختن اتان  2)

 (25/0  )      2 2 2 3

1
286

2g g gH O H O H kJ    
  2Hسوختن  3)

 ( و واکنش سوم بدون تغییر .  25/0برعکس ) 2بدون تغییر                 واکنش  1واکنش 

                                                                       (25/0                 ) 1 2 3H H H H        

  (25/0 )  1410 1560 286 136H kJ         

محاسبه شده در قسمت ب، استفاده می شود زیرا به کار بردن میانگین آنتالپی پیوندها برای تعیین  Hپ( از 

H ( .5/0واکنش های گازی با مولکولهای پیچیده در اغلب موارد در مقایسه با داده های تجربی تفاوت دارد) 

 

5/2 

تولید شده در مرحله اول ناپایدار است و سریع با اکسنیژن   COآ( زیرا گرافیت خالص بسیار کمیاب است در ضمن  77

 ( 5/0واکنش می دهد. )

 ب( 

  
     2 1

1
?

2s g gC O CO H   
(1  

     2 2 2

1
283

2g g gCO O CO H kJ    
(2  

5/1 

(25/0 ) 

(25/0) 

(25/0) 

(25/0) 



 

     2 2 393 / 5
gs gC O CO H kJ    

 واکنش کلی 

 1 2 1393/ 5 283 110 / 5H H H H kJ            

 77-70صفحه: کهکیلویه و بویر احمداستان :

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

 ∆H -فشار ثابت  –الف( مستقیم  78

 ب( گاز 

 پ( سینتیک شیمایی

 ت(بیشتر

هر قسمت 

25/0 

هر قسمت  کنسرو کردن -ترشی کردن -نمک سود کردن -منجمد کردن -خشک کردن 79

25/0 

80 ∆H = (  مجموع آنتالپی پیوند واکنش دهنده) – (مجموع آنتالپی پیوند فراورده) 

∆H =[ 2 ∆ H ( C-H ) + ∆ H (C ≡ C) + ∆H(H- CL)] –  

[3 ∆H(C – H) + ∆H(C = C) + ∆H(C – CL)] 

∆H = [2(412) + (837) + (431)] – [3(412) + (612) + (338)] 

∆H= 2092 - 2186  = -94 KJ 

هرقسمت 

25/0 

 75/0 (.5/0کند)های داخل روغن جلوگیری میچون از تابش نور که باعث فعال شدن آنزیم -(25/0کدر) 81

  –( 25/0کنیم )ضرب می 2را وارونه و در  1واکنش  82

25/0 KJ = 8O  3) 2N2O3 (g)                      2NO( g) + 2NO2 (g)         ∆H
0
 3 3  ( 

(25/0می کنیم) واکنش دو را وارونه  

25/04)2NO2  (g)                            N2O4  ( g)             
0

4   =  -      58      KJ                          

2N2O3 (g )                           2NO( g) + N2O4  ( g) 

                              KJ  22 =   58     -     80 = H   =   ∆H
0
 3 +      ∆H

0
4  ∆ 

75/1 

(25/0) 



 

 25/0 25/0 25/0 

هر قسمت   -گرما  –نور  -هوای آزاد )اکسیژن( –رطوبت  83

25/0 

هر قسمت  همزن -لیوان پلاستیکی) یکبار مصرف(  –درپوش  –دماسنج  84

25/0 

 ابتدا ساختار موادموجوددرواکنش رارسم کرد 85

 

 

H H H H                   

                          

         C       C +     Br-Br             Br        C        C Br 

             

   H                        H                               H         H    

 

25/0                                              25/0  

                25/0           25/0  25/0  25/0  25/0         25/0  

  ∆H=[4×∆HC-H+∆HC=C+∆H Br-Br]- [4×∆HC-H+∆HC-C+2∆H C-Br] 

=[612+193]-[350+2×276]=805-902= -97  25/0    

 

 5/0 ماند و قابل مصرف استدهد که چه مدتی سالم مینشان می 86

برد و پوست در برابر نفوذ اکسیژن  و جانداران ذره بینی به درون آنها بالا میوجود پوست زمان ماندگاری را  87

 کندجلوگیری می

5/0 

 87-77صفحه: گلستاناستان :



 

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

88 

 سریع تر                       –آ ( آهنگ 

 صعودی        –ب( نزولی 

5/0 

5/0 

89 

 زیرا ضریب بیشتری دارد – H2آ ( 

 است . HCLبرابر سرعت مصرف  H2 2/1ب ( با توجه به ضرایب مواد سرعت تولید 

 

5/0 

5/0 

90 

 "ب"کاتالیزگر است پس واکنش  KI( سرعت واکنش ها در حضور کاتالیزگر افزایش می یابد. در این واکنش  1

 سریع تر انجام می شود.

 است. Naبیش تر از  Kسریع تر انجام می شود . زیرا واکنش پذیری  "ب"( واکنش  2

75/0 

 

75/0 

91                                                                 𝑹𝑵𝟐
=

𝟎.𝟗

𝟖𝟎
= 𝟎. 𝟎𝟏 𝒎𝒐𝒍. 𝒎𝒊𝒏−𝟏   75/0 

92 

 یابد.افزایش می  Cu(s)جرم و شود.( کمتر شده و مصرف می  IIمقدار یون های مس) با گذشت زمان، الف(

                     

                     

25/1 

93 

 

 2A →  Bالف(   

𝑹A= -  
∆𝒏

   𝒗 ∆𝒕
  =  -  

(𝟐−𝟒)×𝟎.𝟏  𝒎𝒐𝒍

   𝟐 𝒍 (𝟐𝟎𝟎−𝟏𝟎𝟎)𝒔
  ×

𝟔𝟎 𝒔

𝟏 𝒎𝒊𝒏
  =0.06  

𝒎𝒐𝒍

   𝒍 𝒎𝒊𝒏
  ب(        

مواد واکنش دهنده  بیشتراست زیرا 100-200ثانیه نسبت به  0-100پ(سرعت متوسط واکنش در گستره زمانی 

وتعداد برخوردها و همچنین برخوردهای موثر بیشتر بوده سرعت مصرف واکنش دهنده ها و تشکیل فراورده ها 

 وسرعت واکنش بیشتر خواهد بود.

 

5/0 

75/0 

 

 

5/0 

 1 آ( درست              ب( درست                پ( درست              ت( نادرست 94

 

    
   

    

    
   

    



 

95 

 الف(

 

 

 ب(  

 1  

 

 

1 

96 

واکنش در سطح زغال که در تماس با اکسیژن است رخ می دهد. با برش آن به قطعات کوچکتر ، حجم زغال تغییری 

 نمی کند اما سطح افزایش می یابد. 

  ×cm3 1=8( :  2(               حجم زغال در حالت )1) cm3  1 =3( :  1حجم زغال در حالت )

   cm2 12 ( :  2مساحت کل در حالت )                         cm2 6( :  1مساحت کل در حالت )

 با برش زغال در حجم ثابت، نسبت سطح به حجم افزایش میابد. این کمیت باعث افزایش سرعت واکنش می شود.

1 

 

 

 

1 

97 
R A= 

𝟏

𝟐
  RB   = 0.015 

𝒎𝒐𝒍

𝒍.𝒎𝒊𝒏
  × 2L =0.03  

𝒎𝒐𝒍

𝒎𝒊𝒏
 

0.03  
𝒎𝒐𝒍

𝒎𝒊𝒏
 = -  

𝟎.𝟎𝟒−𝟎.𝟐

∆𝒕
 ∆t= 

𝟎.𝟏𝟔

𝟎.𝟎𝟑
=  5.3 min 

75/0 

75/0 

 87-77صفحه: گیلاناستان :

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

 1  است بنابراین سرعت واکنش بیشتر است.شکل )ب( ، زیرا ید به حالت گاز بوده و سطح تماس آن بیشتر  98

99 

 

x
x

n ( )( / )
R / mol.s

t

  
  



15 8 0 15
0 009

50
  

a ,b 1 2   

5/1  

در قوطی آ چون مقدار ماده اولیه )غلظت( زیاد بوده پس سرعت بیشتر است.  100  75/0  

 (0.25( چون شیب کاهش می یابد)0.25الف( هر دو کاهش می یابد ) 101

 (0.25ی که مقدار یکی از واکنش دهنده ها صفر شود) ب( یعنی لحظه

(0.25ج(چون مقدار واکنش دهنده به اتمام رسیده و بعد از آن فراورده تولید نمیشود)  

1 

1 

8 



 

102 1  2 

a- قند آغشته به خاک باغچه بهتر

 میسوزد

 e-بیماران تنفسی نیاز به کپسول اکسیژن دارند 

b- فلز روی درهیدرو کلریک اسید

مولار سریعتر از هیدرو کلریک  2/0

 مولار واکنش می دهد. 1/0اسید 

 

 f-  پاشیدن گرد آهن بر روی شعله سبب

سوختن آن می شود اما شعله آتش گرد آهن در 

 کپسول چینی را داغ و سرخ می کند

c- جرقه در مخلوط گاز های اکسیژن

و هیدروژن باعث انفجار می شود اما 

اثری در مخلوط نیترژن و اکسیژن 

 ندارد.

 

 g- تولیدآمونیاک در حضور فلز آهن سریعتر

 انجام می شود

d-  براده چوب بهتر از همان مقدار

 چوب درهوا می سوزد

 h-  فلز روی با هیدرو کلریک اسید واکنش می

 دهد اما با آب واکنش نمی دهد.

 

هر مورد 

25/0  

 (25/0( زیرا غلت آن افزایش می یابد)25/0) NO -آ 103

 (25/0( زیرا غلظت فراورده ثابت مانده است و ماده بیشتری تولید نشده است.)25/0در دقیقه چهارم) -ب

 

 R=0/01mol.l-1.min-1   (0/25)  

(0/25)  R= 
∆[𝑩]

∆𝑻
  R= 

∆[𝟎/𝟒𝟏−𝟎/𝟑𝟗]

𝟒−𝟐
  

5/1  

 (0.25تولید و مقدارش افزایش می یابد) B( 0.25مصرف و مقدارش کاهش)Aالف( 104

 (0.25کاهش می یابد) ب( هر دو

 (0.25ج( هر دو کاهش می یابد)

5/1  



 

 A→Bد(

 زیرا  دمای آب بیشتر است. – 2آ( ظرف  105

 زیرا از کاتالیزگر استفاده شده است.  – 1ب( ظرف 

 

 (0.25الف ( گروه عاملی کربوکسیل) 106

 C7H6O2(0.25)ب( 

 (0.25ج( اتانوئیک اسید)استیک اسید()

 (0.25حلقه بنزن است)( دارای 0.25د( بله)

1 

( زیرا چه فرایند گرماده باشد چه گرماگیر ، افزایش دما باعث افزایش انرژی جنبشی 0.25هر دو را افزایش می دهد) 107

( اما در واکنش های گرماگیر افزایش سرعت چشم گیر تر 0.25ذرات شده و احتمال انجام واکنش افزایش می یابد)

 است. 

5/0  

 87-96صفحه: لرستاناستان :

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

 چون مقدار ی از آن مصرف می شود -الف( کاهش 108

 چون با گذشت زمان مقدار مول واکنش دهنده کمتر می شود -ب( منفی

   پ(

R=−
∆𝒎𝒐𝒍

∆𝒕
= −

(𝟎−𝟏)𝒎𝒐𝒍

𝟑𝟎𝒔
×

𝟔𝟎𝒔

𝟏𝒎𝒊𝒏
= 𝟐 

 -25/0الف 

5/0- 

-25/0ب(

5/0 

 5/0پ( 

 با گذشت زمان مقدار فرارورده تولید می شود -الف( زیاد 109

 با گذشت زمان مقدار مول فراورده زیاد می شود -ب( مثبت

 پ(

R=
∆𝒎𝒐𝒍

∆𝒕
=

(.𝟒−𝟎)𝒎𝒐𝒍

𝟏𝟓𝒔
×

𝟔𝟎𝒔

𝟏𝒎𝒊𝒏
= 𝟖  

 -25/0الف 

5/0- 

-25/0ب(

5/0 

 5/0پ( 



 

ترکیبات آلی سیر نشده ای کهاثر بازدارندگی در برابر سرطان و پیری زود رس دارند. بازدارنده از انجام واکنش  110

 نامطلوب و ناخواسته به دلیل حضور رادیکال ها جلوگیری می کنند. 

1 

اتم هایی است که از گونه پرانرژی و ناپایداری است که در ساختار خود، الکترون جفت نشده دارد، در واقع محتوی  111

 قاعده هشت تایی پیروی نمی کنند. و رادیکال ها واکنش پذیری بالایی دارند.

دربدن ما به دلیل انجام واکنش های متنوع پیچیده، رادیکال هایی به وجود می آیند که اگر به وسیله بازدارنده ها 

سیب می رسانند. مصرف هندوانه و گوجه جذب نشوند، می توانند با انجام واکنش های سریع به بافت های بدن آ

 رنگی که محتوی لیکوپن می باشد که فعالیت رادیکال ها را کاهش می دهد.

 

5/0 

 

 

5/0 

 به دو مول گلوکز  112

𝐂𝟏𝟐𝐇𝟐𝟐𝐎𝟏𝟏(𝐚𝐪)
+ 𝐇𝟐𝐎(𝐥) → 𝟐𝐂𝟔𝐇𝟏𝟐𝐎𝟔(𝐚𝐪)

 

1 

زیرا با گذشت زمان مقدار مواد واکنش دهنده کمتری وجود دارد پس تغییرات مقدار مواد به زمان کم می  –کاهش  113

 باشد 

25/0 

75/0 

 

درصد غذایی که در جهان فراهم می شود به مصرف نمی رسد و به 30چهره آشکارنشان می دهد که سالانه حدود  114

 نفر گرسنه است 1نفر در جهان  7آمارها نشان می دهد که به ازای هر زباله تبدیل می شود و یا از بین می رود.و 

 چهره نهان همه منابعی است که در تهیه غذا از آغاز تا یر سفره سهم داشته و تولید گازهای گلخانه ای است

5/0 

 

5/0 

 کاهش ورود مواد شیمیایی ناخواسته به محیط زیست -1 115

 کاهش مصرف انرژی -2

 و فراورده های شیمیایی سالم ترطراحی مواد  -3

 کاهش تولید زباله و پسماند -4

هر قسمت 

25/0 

𝑹الف( 116 = 𝟎. 𝟒𝑴
𝒔⁄  𝑵𝟐𝑶𝟓 ×

𝟒𝒎𝒐𝒍𝑵𝑶𝟐

𝟐𝒎𝒐𝒍𝑵𝟐𝑶𝟓
×

𝟔𝟎𝒔

𝟏𝒎𝒊𝒏
= 𝟒𝟖

𝑴

𝒎𝒊𝒏
  1 

 



 

𝑹̅ب(    =
𝑹̅واکنش دهنده

ضریب
=

𝟎.𝟒𝑴
𝒔⁄  

𝑵𝟐𝑶𝟓

𝟐
×

𝟔𝟎𝒔

𝟏𝒎𝒊𝒏
= 𝟐𝟒

𝑴

𝒎𝒊𝒏
 

1 

 5/1 منابع آب، انرژی، مواد اولیه و زمین بیشترتامین  117

 87-96صفحه: مازندراناستان :

 بارم هر قسمت پاسخنامه سوالات ردیف

 بیشتر -الف -1 118

 پنهان  -ب

 کاهش -پ

 کند تر -ت

هر مورد 

25/0 

119 
𝑹 –الف  =

∆𝒏(دهنده واکنش)

∆𝒕
 

 N2 –ب 

 سیر نشده –پ 

 گلوکز -مالتوز -ت

هر مورد 

25/0 

 نادرست -الف  120

 نادرست –ب 

هر مورد 

25/0 

121 𝑹(𝑯𝟐) = 𝟑 ∗ 𝟎. 𝟎𝟎𝟔 = 𝟎. 𝟎𝟏𝟖 𝒎𝒐𝒍/𝒔̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 

𝑽(𝑯𝟐) = 𝟓𝒎𝒊𝒏 ∗
𝟔𝟎𝒔

𝟏 𝒎𝒊𝒏
∗

𝟎. 𝟎𝟏𝟖 𝒎𝒐𝒍

𝟏 𝒔
∗

𝟐𝟐. 𝟒 𝒍𝒊𝒕

𝟏 𝒎𝒐𝒍
= 𝟏𝟐𝟎. 𝟗𝟔 𝒍𝒊𝒕 

 



 

122 

 

 نمره 1

 می باشد. NH3و مصرف  NOو کمترین سرعت مربوط به تولید  H2Oبیشترین سرعت مربوط به تولید  -الف 123

  -ب

𝑹(𝑶𝟐) =
𝟓

𝟒
𝑹(𝑵𝑯𝟑) = 𝟓. 𝟐𝟓 ∗ 𝟏𝟎−𝟕

𝒎𝒐𝒍

𝑳. 𝒔

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
 

𝑹(𝑵𝑶) = 𝑹(𝑵𝑯𝟑) = 𝟕 ∗ 𝟏𝟎−𝟕
𝒎𝒐𝒍

𝑳. 𝒔

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅
 

𝑹(𝑯𝟐𝑶) =
𝟔

𝟒
𝑹(𝑵𝑯𝟑) = 𝟏. 𝟎𝟓 ∗ 𝟏𝟎−𝟔

𝒎𝒐𝒍

𝑳. 𝒔

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
 

 -پ

𝑹 (واکنش) =
𝟏

𝟒
𝑹(𝑵𝑯𝟑) = 𝟏. 𝟕𝟓 ∗ 𝟏𝟎−𝟕

𝒎𝒐𝒍

𝑳. 𝒔

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅
 

 5/0-الف

 نمره

 5/1-ب

 نمره

 5/0-پ

 نمره

 -الف 124

𝑹(𝑵𝑶𝟐) =
−(𝟎. 𝟎𝟑 − 𝟎. 𝟎𝟔)

𝟐𝟒
= 𝟏. 𝟐𝟓 ∗ 𝟏𝟎−𝟑

𝒎𝒐𝒍

𝑳. 𝒎𝒊𝒏

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅
 

  –ب 

𝑹(𝑵𝑶𝟐) =
−𝟑(𝟎. 𝟎𝟏𝟓 − 𝟎. 𝟎𝟑)

𝟐𝟒
= 𝟏. 𝟖𝟕𝟓 ∗ 𝟏𝟎−𝟑

𝒎𝒐𝒍

𝒎𝒊𝒏

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
 

 

𝑹(𝑶𝟐) =
𝟏

𝟐
𝑹(𝑵𝑶𝟐) = 𝟗. 𝟑𝟕𝟓 ∗ 𝟏𝟎−𝟒

𝒎𝒐𝒍

𝒎𝒊𝒏

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
 

 5/0-الف

 نمره

 نمره 1-ب
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𝑹(𝑭𝒆𝑪𝒍𝟑) =
−(𝟎. 𝟐 − 𝟎. 𝟖)

𝟑
= 𝟎. 𝟐

𝒎𝒐𝒍

𝑳. 𝒎𝒊𝒏

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅
 

 -ب

𝑹(𝑺𝒏𝑪𝒍𝟒) =
𝟏

𝟐
𝑹(𝑭𝒆𝑪𝒍𝟑) = 𝟎. 𝟏

𝒎𝒐𝒍

𝑳. 𝒎𝒊𝒏

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
 

 5/0-الف

 نمره

 5/0-ب

 نمره

 

 

 

 


